
مت مک‌کان، سرپرست بخش خبری باشگاه لیورپول 

انگلیس پاسخگوی سوالات خبرنگار »فرهیختگان« 

بود. او در میان سوالات مطرح شده، به نکاتی اشاره 

کرد که حتی روند مصاحبه را تغییر داد و مطالب جالب و 

قابل تاملی نیز به همین بهانه عنوان شد. متن مصاحبه 

با مردی که مشهور به تنظیم سخنان سرمربیان تیم 

نیز است را در ادامه می‌خوانید.

چند بار در گزارش روزنامه »گاردین« و »دیلی میل« 

خوانده‌ام که شما حتی سخنان ابتدایی کلوب را هم 

تنظیم می‌کنید، درست است؟

نه، هرگز این‌گونه نیست.

 منظورم واژه تنظیم کردن است؟

 نه، من دخالتی در حرف‌های مربی تیم ندارم، اما با او مشورت 

می‌کنم، مثلا به او می‌گویم که اخیرا فلان موضوع مطرح شده 

و ممکن است آن را از تو بپرسند. بنابراین باید آماده باشد و 

حتی باهم مشورت می‌کنیم و به او توصیه‌هایی می‌کنم اما 

هرگز چیزی را تنظیم نمی‌کنم، این دخالت در کار مربی است 

که هرگز نه آن را می‌پسندم و نه بلد هستم که انجام بدهم. 

اوضاع باشگاه لیورپول بهتر شده، امسال می‌تواند 

سال شما باشد؟

بله، از این بابت جو خوبی در باشگاه حاکم است. کسانی 

مثل من که آفیسر خبری هستم و باید بالاتر از هیجانات رایج 

تصمیم‌گیری کنم، این روزها روزهای سختی است، بهترین 

موقع برای جذب داوطلب، جذب هوادار و جذب حامی مالی 

است و ما باید 24 ساعته کار کنیم. 

جذب داوطلب؟

بله، نمی‌دانم در ایران یا کلا در خاورمیانه مرسوم است یا خیر 

اما هوادار با داوطلب فرق دارد. بخشی از هواداران دوست 

دارند کار داوطلبانه انجام بدهند و این کار فقط مخصوص 

خیریه‌ها نیست. آنها داوطلبانه برای تیمی که دوستش دارند، 

کار می‌کنند و ما معمولا هزینه تغذیه و گاهی لباس ورزشی 

آنها را متقبل می‌شویم. به همه خوش می‌گذرد و یک پروژه 

خوب هم اجرا می‌شود. 

چگونه هوادار یا داوطلب جذب می‌کنید؟

این یک فرآیند است که صبوری می‌خواهد و البته دانش خاص 

خودش را لازم دارد. باید روابط‌عمومی قوی داشته باشیم، 

ستاد خبری باشگاه باید حرفه‌ای باشد و خدمات خوبی ارائه 

کند تا هواداران جذب تیم شوند. فقط به شهر خودمان فکر 

نمی‌کنیم بلکه باید بین‌المللی باشیم. 

درباره بازی با بایرن مونیخ، اوضاع روحی و روانی 

چطور است؟ این یک بازی بزرگ و به نوعی فینال 

زودهنگام نیست؟

شاید باشد اما برای ما یکی از بازی‌هایی است که باید از 

برگزاری آن لذت ببریم. لیورپول ممکن است افتخارات اروپایی 

بایرن را نداشته باشد اما شخصیت اروپایی چیزی است که 

هر دو تیم دارند و ما فقط به پیروزی برابر بایرن فکر می‌کنیم. 

درآمدزایی باشگاه لیورپول از چه محل‌هایی است؟

آکادمی باشگاه در حال ثبت‌نام است، دوره‌ها و کارگاه‌های 

زیادی برگزار می‌شود، بنیاد خیریه لیورپول هم کمک‌های 

مردمی را جمع‌آوری می‌کند که این مبالغ البته باید صرف 

امور خیریه شود. در بخش فروش و بازاریابی بیشترین 

درآمد را داریم. فروشگاه‌هایی که محصولات فرهنگی و 

ورزشی را به فروش می‌رسانند و ما در این بخش قراردادهای 

خوبی با مدارس، سازمان‌های مختلف و شرکت‌ها منعقد 

می‌کنیم. سالن‌های بزرگی هم در اختیار داریم که برای 

همایش‌ها و سخنرانی‌ها اجاره داده می‌شود. مشخص است 

که یکی از منابع درآمدزایی ما خرید و فروش بازیکن و پرورش 

استعدادهایی است که پس از فروش می‌توانند درآمد خوبی 

برای باشگاه داشته باشند. 

چقدر احتمال دارد یک یا چند ستاره ایرانی در تیم 

فوتبال لیورپول بازی کنند؟

غیرممکن نیست اما خوب یا بد، نمی‌توانم نقش مدیر برنامه‌ها 

و دلالان فوتبال را تکذیب کنم. به هر حال آنها همه جا هستند 

و تصمیم می‌گیرند، نباید این را به روشنی اعتراف کنم اما 

واقعیت دارد که یک دلال ناگهان چند بازیکن از یک کشور 

را به چند تیم یک کشور می‌فروشد و این متاسفانه در دنیای 

فوتبال رایج است. ناگهان مشاهده می‌کنید که ایرانی‌ها 

به سمت فوتبال ترکیه می‌روند یا مثلا وارد فوتبال بلژیک 

می‌شوند. ممکن است این اتفاق برای فوتبال انگلیس هم 

رخ بدهد، شک ندارم که استعدادهای خوبی در فوتبال 

ایران وجود دارد. 

اگر قرار باشد نمادها و نمایندگان مهم فوتبال ایران را 

نام ببرید به کدام اشاره می‌کنید؟

علی دایی اولین اسمی است که به ذهنم می‌رسد. رکورد 

گلزنی او مهم است، کی‌روش با فوتبال ایران سال‌های سال 

است که هم‌معنا شده، چیز دیگری متاسفانه نمی‌دانم جز 

اینکه ایران در جام‌جهانی 2018 روسیه هم خوب ظاهر شد. 

آنچلوتی: دو بار وسوسه شدم به میلان برگردم

سرمربی تیم فوتبال ناپولی از وسوسه شدن خود برای قبول دوباره هدایت 

تیمی که با آن فاتح اروپا شد، سخن گفت. 

کارلو آنچلوتی فاش کرد که او دو بار تا آستانه بازگشت به تیم فوتبال 

میلان پیش رفته بود که دومین مورد آن فصل گذشته پس از اخراج شدن 

از بایرن مونیخ بوده است. سرمربی ایتالیایی 

تیم فوتبال ناپولی که دو بار با روسونری قهرمان 

لیگ قهرمانان اروپا شد و با این تیم یک بار 

هم اسکودتو را کسب کرد، در گفت‌وگو با 

نشریه »کویره دلاسرا« ایتالیا، راجع به بازگشت 

احتمالی‌اش به میان گفت: »من دو بار به 

بازگشت به میلان نزدیک شدم. زمانی که 

رئال مادرید را ترک کردم)سال 2015( آدریانو 

گالیانی)نایب‌رئیس پیشین باشگاه میلان( 

برای برگرداندن من تلاش کرد اما من آن زمان 

از ناحیه کمر دچار مشکلی شده بودم و در حال 

سپری کردن دوره درمانم بودم. دومین بار هم 

زمانی بود که بایرن مونیخ را ترک کردم و مارکو 

فاسونه)مدیر اجرایی پیشین باشگاه میلان( 

به من پیشنهاد بازگشت به این تیم را داد.«

ماتا: یونایتد باید به آینده خوش‌بین باشد

خوان ماتا، هافبک منچستریونایتد معتقد است با حضور اوله 

گونارسولسشر، امیدواری به تیم‌شان تزریق شده است. ماتا در پستی 

در وبلاگ خود درباره جدایی مورینیو و آینده یونایتد نظراتش را بیان کرد. 

او نوشت: »بدون شک، یکی از شلوغ‌ترین دوره‌های سال 

را با این تعداد فوتبال سپری می‌کنیم. ما دو بازی در 

الدترافورد پیش رو داریم و می‌خواهیم ماه دسامبر 

را با دو پیروزی به پایان برسانیم. مشخصا 

هفته سختی برای ما بود زیرا تغییر مربی 

داشتیم و من می‌خواهم از ژوزه به خاطر 

جام‌هایی که با هم بردیم تشکر کنم و 

برایش بهترین‌ها را آرزو کنم. 

همان‌طور که می‌دانید، اوله گونارسولسشر 

افسانه‌ای، سرمربی جدید ماست و نمی‌توانستیم 

بهتر از این لیگ را شروع کنیم. پیروزی خوبی 

مقابل کاردی‌یف کسب کردیم و با روحیه خوبی 

سال 2018 را به پایان می‌رسانیم و رویکرد خوبی 

در سال جدید خواهیم داشت. وقت آن رسیده که 

خوش‌بین باشیم و به سختی تلاش کنیم تا به بالای 

جدول برسیم. ما واقعا ‌انگیزه داریم که هواداران‌مان را 

سرگرم کنیم.«

فوتبال اروپا سرپرست بخش خبری باشگاه لیورپول در گفت‌وگوی اختصاصی با »فرهیختگان«:

بازیکن ایرانی در لیورپول؟ به دلال‌ها هم بستگی دارد!
تیم کی‌روش در روسیه خوب بود، رکورد دایی هم مهم است

باشگاه بارسلونا از لزوم تمدید قرارداد با یوردی آلبا، مدافع خود مطلع است. 

آلبا که 6 فصل پیش با 14میلیون یورو از والنسیا به بارسلونا پیوست، 259 

بازی برای این تیم انجام داده و 14 گل و 49 پاس‌گل به ثبت رسانده است. او 

از مهم‌ترین زوج‌های مسی در زمین است و همکاری این دو ستاره همواره باعث 

موفقیت بارسا در دیدارهای خود بوده است. هرچند بند فسخ او 150میلیون 

یورو است و باشگاهی حاضر به پرداخت این رقم نیست ولی قرارداد او در سال 

2020 به پایان می‌رسد. به همین دلیل بارسلونا به فکر تمدید قرارداد او افتاده 

است. در حقیقت، مارک کوکوریا و خوان میراندا، بازیکنان جوان بارسا رشد 

خوبی داشته‌اند ولی هنوز به جایگاهی نرسیده‌اند که بخواهند جای یوردی 

آلبا را در دفاع چپ پرکنند. همچنین رابطه نزدیک آلبا با مسی، باعث شده 

تا کنار گذاشتن یا خرید بازیکنی به جای او بسیار دشوار باشد. از همین رو، 

اریک آبیدال، مدیر ورزشی بارسا قصد دارد روند تمدید قرارداد ستاره اسپانیایی 

را به‌زودی آغاز کند و قراردادش را هرچه سریع‌تر  تمدیدکند. با این حال، کار 

سختی پیش روی آبیدال خواهد بود و باید دید در نهایت روند این تمدید 

قرارداد به کجا خواهد رسید. 

تمدید با آلبا، دردسر جدید بارسلونا

گری نویل، اسطوره باشگاه منچستریونایتد، کیفیت برخی 

بازیکنان این تیم را زیر سوال برد. مدافع راست سابق یونایتد 

معتقد است که مورینیو نباید اخراج می‌شد و این بازیکنان 

تیم بودند که در حد و اندازه پیراهن این تیم ظاهر 

نشدند و باعث شدند چنین نتایج ضعیفی رقم بخورد. 

او گفت: »پیام واضح من در طول هفته راجع به این 

بوده که باشگاه تغییر را در پستی ایجاد می‌کرده که 

بدون سروصدا سعی داشت هر بازیکنی را به روزهای 

اوجش برگرداند. آیا آنها از لحاظ کیفی هم بازیکن 

یونایتد هستند؟ به خاطر بیاورید که 35 درصد این 

بازیکنان زمان مویس هم بوده‌اند و او نتوانست بهترین 

بازی را از آنها بگیرد. حدود 55 الی 60 درصد بازیکنان تحت 

هدایت فان خال در تیم بودند و او هم نتوانست از آنها بازی 

بگیرد. به نظرم بازیکنان به اندازه کافی خوب نیستند و شاید 

بازی گرفتن از آنها کاری است که باید انجام شود.« 

نویل: بازیکنان یونایتد کیفیت لازم را ندارند ساری: باید اشتباهات‌مان را جبران کنیم

مائوریزیو ساری، سرمربی چلسی از شاگردانش خواست 

که اشتباهات بازی اخیر را در دیدار مقابل واتفورد 

جبران کنند. او گفت: »فکر می‌کنم در حال حاضر 

باید به خودمان فکر کنیم، فقط به تیم خودمان. 

بازی سختی بود. ما می‌دانیم که باید برای این 

رقبا آماده‌تر باشیم ولی فکر می‌کنم مهم‌ترین چیز 

این است که نسبت به بازی با لستر واکنش نشان 

دهیم. در دیدار قبلی واکنش خوبی به نمایش‌های 

پیشین نداشتیم و فکر می‌کنم باید به درستی برای 

بازی بعدی آماده شویم. فکر می‌کنم نظراتی درباره بازی با 

لستر دارم و باید تاییدیه‌ای درباره آنها بگیرم. ما ویدئوهایی 

از اشتباهات انفرادی آماده کرده‌ایم. می‌خواهم با تیم در این 

رابطه صحبت کنم. با چهار پنج بازیکن باید صحبت شود، البته 

دقیق نمی‌دانم. ولی ما باید از رخ دادن دوباره این اشتباهات 

جلوگیری کنیم، کار آسانی هم نخواهد بود.«

ل  لیبا وا ن  سیو را فد ز  ا ضیایی  حمد  ا رفتن  با 

بازنشسته‌ها،  به‌کارگیری  منع  قانون  دلیل  به 

وزیر ورزش و جوانان در حکمی افشین داوری را 

به‌عنوان سرپرست فدراسیون والیبال معرفی کرد 

تا برنامه‌های این فدراسیون پیگیری شود. با حضور 

داوری تغییراتی در کمیته‌های مختلف ایجاد شد 

و با غیبت صدیقه کعبی‌زاده، نایب‌رئیس وقت، 

مسئول جدید در حکمی زبردست را به‌عنوان 

سرپرست معرفی کرد. 

با این حال ظاهرا برخی از اهالی والیبال چندان با 

حضور داوری موافق نیستند و انتقادهایی به‌طور 

مستقیم و غیرمستقیم به حضور وی شده است. 

در این خصوص گفت‌وگوی »فرهیختگان« با افشین 

داوری را در ادامه می‌خوانید.

دلیل تغییر در بخش نایب‌رئیسی بانوان چه بود؟

نایب‌رئیس فدراسیون حضور پیدا نکرد و ما هم خانم 

زبردست را انتخاب کردیم. او از جامعه والیبال و سال‌ها 

کاپیتان تیم ملی بوده است. 

تغییراتی هم در کمیته‌های مختلف داشتید؟ 

در بخشی از کمیته‌های فدراسیون ما خلأ وجود دارد و 

ما هم برای اینکه کمیته‌ها فعال شوند تغییراتی دادیم 

تا از برنامه‌ها فاصله نگیریم. 

روز سه‌شنبه مجمع هیات فارس هم برگزار شد. چند 

استان با سرپرست اداره می‌شود؟

ما برگزاری مجامع هیات‌ها را در دستور کار داریم تا 

سهم استان‌ها برای انتخاب رئیس فدراسیون محفوظ 

بماند. مجمع هیات شیراز هم برگزار و مقیمی رئیس 

شد. پنج استان با سرپرست اداره می‌شوند و دو استان 

هم دوره مدیریت‌شان رو به پایان است. در همین دی‌ماه 

دوره مدیریت آنها به پایان می‌رسد به همین دلیل مجوز 

می‌دهیم بدون فوت وقت ثبت‌نام‌ها انجام شود تا 

روسای هیات‌ها بتوانند در مجمع انتخاباتی فدراسیون 

حضور پیدا کنند. 

البرز و شیراز هم برای میزبانی قهرمانی آسیا در 

رده سنی بزرگسالان درخواست داده‌اند. شرایط را 

چطور می‌بینید؟

برنامه‌ها در حال پیگیری است و هر دو آماده هستند تا 

این میزبانی را بگیرند. 

نیم‌فصل دوم لیگ هم به صورت فشرده پیگیری 

می‌شود. آیا مشکلی ایجاد نمی‌شود؟

با توجه به اینکه زمان برگزاری جام باشگاه‌های آسیا دو 

ماه جلو افتاده و قرار است مسابقات فروردین‌ماه برگزار 

شود با هماهنگی‌ای که با باشگاه‌ها و مدیران تیم‌ها 

داشتیم قرار شد نیم‌فصل دوم فشرده‌تر برگزار شود و 

ان‌شاءالله مشکلی نخواهد بود. 

صحبت‌هایی مطرح شد مبنی‌بر اینکه در مجمع 

عمومی فدراسیون والیبال 20 رئیس هیات در اعتراض 

به حضور شما غیبت داشتند. این را تایید می‌کنید؟

برای اینکه مجمع عمومی برگزار شود صبح همان 

روز یا یک روز زودتر روسای هیات‌ها جمع می‌شوند 

و صحبت‌های خود را مطرح می‌کنند چون فضای مجمع 

اجازه نمی‌دهد همه صحبت‌ها مطرح شود. تا پایان وقت 

19 نفر آمدند. آنهایی هم که نرسیدند به خاطر شرایط آب 

و هوایی بود. خاطرتان باشد آن روز هوا بارانی بود و برخی 

از روسای هیات‌ها مجبور شدند چندبار هواپیمای خود را 

عوض کنند. برخی از پروازها هم کنسل شد دلیلش هم 

همین بود و مشکل خاصی وجود نداشت. 

خوش‌خبر به تیم ملی بر می‌گردد؟ صحبتی با او 

برای سرپرستی تیم‌ملی داشته‌اید؟

فعلا خیر، او استراحت می‌کند. بحثی هم درباره بازگشت 

او نداشته‌ایم. خوش‌خبر یکی از افرادی است که زحمت 

کشیده و تجربه زیادی هم دارد به همین دلیل باید از وجود 

او بهره برد اما لازم است مدتی را در کنار خانواده باشد. 

صحبت‌هایی هم درباره طلب 7 میلیاردی فدراسیون 

از اسپانسرها مطرح بود که ظاهرا به جیب پرسپولیس 

و استقلال رفته! ماجرا چیست؟

ما دو جلسه با اسپانسرها داشتیم و قرار است روز شنبه 

جلسه دیگری هم داشته باشیم که امیدوارم به نتایج لازم 

هم برسیم. برآورد حدودی‌ که از طلب اسپانسرها داشتیم، 

هفت میلیارد بود اما باید به صورت دقیق مشخص شود. 

قرار است درخصوص پرداخت‌ها به توافق برسیم. ما پیگیر 

موضوع هستیم و امیدواریم بتوانیم این پول را بگیریم. 

چون والیبال قانون‌مدار کار کرده و اسپانسرها هم موافق 

این موضوع هستند. 

داوری: خوش‌خبر فعلا استراحت می‌کند

غیبت برخی از روسای هیات‌ها در مجمع به خاطر بدی هوا بود!
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چهره‌های شاخص کشتی در جام تختی

رقابت‌های بین‌المللی کشتی آزاد جام تختی اواسط بهمن ماه در کرمانشاه 

برگزار خواهد شد و پیش‌بینی می‌شود این دوره از رقابت‌ها با حضور 

کشتی‌گیران مطرح داخلی و خارجی از سطح بالایی برخوردار باشد. با 

توجه به اهمیت شناخت هرچه بیشتر کادر فنی تیم ملی کشتی آزاد از 

نفرات خود و تاثیر نتیجه این رویداد در انتخاب نفرات تیم ملی، بسیاری از 

کشتی‌گیران آزادکار حاضر در اردوی تیم ملی قرار است در این رویداد روی 

تشک بروند. غلامرضا محمدی، سرمربی تیم ملی در گفت‌وگو با »ایسنا«، با 

تاکید بر اهمیت جام تختی اظهار کرد: »بیشتر ملی‌پوشان حاضر در اردو و 

چهره‌های شاخص تیم ملی در جام تختی کشتی می‌گیرند و حضور آنها در 

این تورنمنت بین‌المللی اهمیت زیادی برای کادر فنی تیم ملی دارد. انتظار 

داریم شاهد سطح کیفی بالای این دوره از رقابت‌ها و مبارزه‌های جذاب 

باشیم. کادر فنی نیز به دقت نحوه عملکرد کشتی‌گیران را در این جام زیرنظر 

خواهد گرفت.« رضا یزدانی که پس از دو سال دوری و انجام عمل جراحی 

به کشتی بازگشته قصدی برای حضور در این جام ندارد و قرار است در یک 

تورنمنت خارجی محک بخورد. 

ژن خوب به بسکتبال هم رسید

در لیست جدیدی که فدراسیون بسکتبال منتشر کرده نام مربیانی که 

توانسته‌اند در آزمون مدرک مربیگری درجه یک ملی قبول شوند قید شده که 

آخرین نفر لیست امیرحسین شاهین‌طبع فرزند مهران شاهین طبع سرمربی 

تیم ملی بسکتبال است. این مساله طبق گزارشی که »ایسنا« منتشر کرده 

با انتقادها و شائبه‌هایی مواجه شد مبنی‌‌بر اینکه او سیر طبیعی و قانونی را 

برای اخذ مدرک درجه یک ملی طی نکرده‌ است. طبق قانون هر مربی‌ای 

که بخواهد مدرکی بالاتر بگیرد باید بین هر مدرک سه سال فعالیت مربیگری 

داشته باشد. او که سابقه بازی در لیگ برتر را هم دارد، در دو سه سال اخیر 

در برخی تیم‌ها و مدارس بسکتبال مربیگری کرده اما سابقه مربیگری او به 

اندازه‌ای نیست که بتواند درجه یک ملی بگیرد. رحمتی‌پور، رئیس دپارتمان 

آموزش و مربیان فدراسیون در این خصوص به »ایسنا« گفت: »شاهین‌طبع 

تنها در این دوره مربیگری شرکت کرده و قبول شده اما کارتی برایش صادر 

نخواهد شد. این لیست نام افراد قبول شده است، نه افرادی که برایشان 

کارت مربیگری درجه یک صادر شده است. پس از اینکه دوره سه ساله خود 

را با درجه یک بگذراند می‌تواند برای درجه یک اقدام کند. 

جمشیدی دبیر فدراسیون گلف شد

مسعود سلطانی‌فر، وزیر ورزش و جوانان به استناد ماده هشت اساسنامه 

فدراسیون‌های ورزشی در حکمی مهرداد جمشیدی را به‌عنوان دبیر 

فدراسیون گلف منصوب کرد تا براساس مفاد 13 اساسنامه مزبور، نسبت 

به انجام وظایف محوله اقدام کند. 

میلاد سرپرست کمیته فنی قایقرانی شد

احمد گواری، سرپرست فدراسیون قایقرانی در حکمی محسن میلاد را 

به‌عنوان سرپرست کمیته فنی فدراسیون قایقرانی منصوب کرد. میلاد که 

یکی از پیشکسوتان قایقرانی است، پیش از این در دو دوره به‌عنوان رئیس 

کمیته آب های فدراسیون فعالیت داشته است.

منهای فوتبال

بابک سرانی‌آذر
 مترجم

بهاره محمدی
 روزنامه‌نگار


